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 BRIEFING DE PESQUISA
A Dumbo Finest Ice Cream & More, inaugurada em 2022, foi inspirada nas icônicas sorveterias

norte-americanas, trazendo para o Brasil uma proposta de sorvetes no estilo soft,

conhecidos por sua cremosidade e textura leve, feitos de forma artesanal e com muita

inovação atrelada aos vários lançamentos de novos sabores durante o ano.

Apesar da sorveteria ter uma sólida presença, existe uma dificuldade em explicitar os

principais diferenciais da marca em sua comunicação, possivelmente por não incluir os seus

principais atributos como “homemade”, “soft”, “innovation” em sua logomarca.

Outra questão é a possível mudança de maquinário utilizado nas instalações da empresa a

fim de melhorar a percepção de valor do produto como máquinas que misturam o sorvete

na frente do cliente.



PROBLEMA DE MARKETING
A Dumbo deve mudar sua logomarca e maquinário para

transmitir conceitos de "homemade", "soft" e "innovation"

e aumentar a percepção de valor junto ao público-alvo?

PROBLEMA DE PESQUISA
Entender se os conceitos diferenciais da marca são

percebidos pelo público e se vêem uma mudança de

logomarca de maneira positiva. Além disso, entender a

percepção e a preferência do consumidor em relação à

máquina que faz sorvete na hora.
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PESQUISA QUANTITATIVA DO TIPO CONCLUSIVA DESCRITIVA

TRANSVERSAL ÚNICA COM COLETA TIPO SURVEY

AMOSTRA NÃO-PROBABILÍSTICA POR CONVENIÊNCIA

FORMULÁRIO APLICADO PRESENCIALMENTE 

MÉTODO E AMOSTRAGEM

FORAM OBTIDOS 100 RESPONDENTES DENTRE

HOMENS E MULHERES, DE 18 À 63 ANOS QUE

MORAM EM sÃO PAULO E FORAM À DUMBO

PELO MENOS 1 VEZ NOS ÚLTIMOS 3 MESES



PADRÃO DE AÇÃO
Para a tomada de decisão, é esperado que pelo menos
70% dos entrevistados indiquem que os conceitos de
"homemade", "soft" e "innovation", em inglês ou em
português, incorporados em uma nova identidade visual
serão percebidos de maneira positiva e atenderão às
expectativas do público.

Para a substituição do maquinário, é necessário que pelo
menos 70% dos entrevistados expressem preferência
e/ou uma melhoria na satisfação em relação à experiência
do cliente com a máquina que mistura o sorvete na hora.
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Q.02. Qual é a sua idade?

61%

18 à 24 anos
37%

25 à 29 anos
24%

36 anos ou mais
22%

30 à 35 anos
17%

Q.27. Com qual gênero você se identifica?| Q.02. Qual é a sua idade? | Q.28. Qual é o seu nível de escolaridade? | Q.22. Classificação Critério BRASIL

Base: 100 respondentes

Quase 2/3 dos respondentes são do gênero feminino, 37% são do sexo masculino, e a maioria tem menos de 29 anos. ainda, Mais de

90% pertencem às maiores classes sociais (b2 para cima), com amplo acesso ao ensino superior.

público feminino jovem, de classe alta e com ensino superior.

90% já ingressou no ensino

superior e 64% já está formado

91% dos respondentes pertencem

a classe B2 ou superior

SÃO DO SEXO FEMININO

A FAIXA ETÁRIA DOS RESPONDENTES DIVIDE-SE EM:
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Q.02. Qual é a sua idade?

83%UMA VEZ
16% VISITOU DE 2 À 3 VEZES E 1% 4 VEZES OU MAIS

Q.05. Quantas vezes você foi na Dumbo no último mês?| Q.04. Quando você vai à Dumbo, com quem você costuma ir? | Q.06. Quando você vai à Dumbo, que produtos você costuma comprar?

Base: 100 respondentes

A maioria dos entrevistados (83%) visitou a Dumbo apenas uma vez no último mês, sendo raro visitar quatro vezes ou mais por mês. A preferência é ir com a

família (58%).  Além disso, 61% dos respondentes consomem sorvete na Dumbo, sendo QUE 40% COMPRA EXCLUSIVAMENTE isso. Mini Taiyaki Recheado é consumido

por 38%. O Milkshake está em terceiro lugar com 13%, seguindo pelos Cookies têm 8% das vendas.

uma visita por Mês, com familiares e para tomar sorvete.

58%  Foram À Dumbo com FAMILIARES

61% COMPROU sorvete

38% COMPROU Mini Taiyaki Recheado

13% COMPROU MILKSHAKE

8% COMPROU COOKIES

IDAS À DUMBO NO ÚLTIMO MÊS: 41%  Foram À Dumbo com AMIGOS
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Q.02. Qual é a sua idade?

NÃO GOSTO NADA GOSTO MUITO

6 6 41 24 23

Análise de frequÊncia sobre as ideias que

vêm à cabeça ao ver a logomarca atual

Q.07. O que vem à sua cabeça quando você vê essa logomarca?| Q.08. Em uma escala de 1 a 5, sendo 1 “não gosto nada” e 5 “gosto muito”, indique o quanto você gosta dessa logomarca. 

Base: 100 respondentes

Com a análise de frequência das ideias sobre a logomarca atual, percebemos que grande parte dos respondentes não associa a logomarca a uma sorveteria,

além de concordar que é uma comunicação sofisticada e que associam ao elefante da disney. Quando questionados sobre gostar da logomarca,  47% tende a

gostar, mas também uma grande quantidade de pessoas (41%) ficou no meio-termo, podendo indicar que uma possível mudança seria bem-vinda.

SOFISTICADO, MAS REMETE AO ELEFAnTE DA DISNEY E NÃO A UMA SORVETERIA

Quanto a gostar dessa logomarca (%):
Frequência por ideias Percentual por respondente

NÃO REMETE A UMa SORVETEria SOFISTICADO ELEFANTE DA DISNEY

29%

36%

19%

23%

13%
16%



Q.02. Qual é a sua idade?

Q.09. Abaixo temos alguns pares de adjetivos que servem para descrever a logomarca atual da Dumbo. Marque o número (de 1 a 5) mais próximo ao adjetivo que melhor descreve a impressão da marca para você.

Base: 100 respondentes

59% dos respondentes acha que a logomarca transmite uma ideia mais artesanal e 88% diz transmitir ter alta qualidade, Porém, Apesar de 45% ter afirmado

que a logomarca possui uma personalidade inovadora, 31% apresentou neutralidade, e ainda 24% tenderam a julgar a logomarca antiquada a partir de sua

comunicação através da logomarca.

artesanal, de alta qualidade... mas nem tão inovadora!

Industrializado Artesanal

Baixa 

Qualidade

Alta

Qualidade

Antiquado Inovador

10%
14% 17%

29% 30%

1% 2% 9%
27%

61%

9%
15%

31% 28%

17%
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Q.02. Qual é a sua idade?

Q.10. Qual das 3 opções de logomarcas acima você prefere? | Q.11. Explique por qual razão você escolheu essa opção em detrimento das outras duas opções?

Base: 100 respondentes

quando apresentados aos possíveis modelos de logomarca, 44% dos respondentes escolheram a opção número 3, que explicita os atributos diferenciais da marca na língua

portuguesa, e as principais justificativas para a escolha foram a clareza de conceitos e simplesmente por estar em português. Ainda, dentre os 31% que preferiram a

logomarca original (opção 1), grande parte justificou a escolha por ser mais clean, considerando a estética como fator primordial.

 Mais uso do português para facilitar a compreensão sem deixar de ser clean!

Quanto à preferência entre as opções de logomarca :

44%

31%

25%

Análise de frequÊncia quanto ao porquÊ da

preferência entre as opções de logomarca:
Frequência por ideias Percentual por respondente

clareza de conceitos porque está em português mais clean mais fácil de entender

19%

24%

19%

24%

18%

23%

17%

13%



Q.02. Qual é a sua idade?

Certamente não Provavelmente não Talvez Provavelmente sim Certamente sim
0

5

10

15

20

25

30

Q.12. Você acredita que a inclusão dos conceitos abaixo do nome "Dumbo" facilitam o entendimento da marca para os consumidores? | Q.13. Para você, a presença de termos em inglês associados à logomarca é algo positivo? |  Q.14. Por que você acha isso?

Base: 100 respondentes

3 em cada 4 respondentes apoiam a inclusão de atributos da marca na comunicação, mas há discordância sobre o uso de termos em inglês. Enquanto 48% veem isso como

positivo, 38% discordam. As opiniões variam entre preocupações com acessibilidade, a percepção de marca importada e até a localização por estarmos no brasil,

demonstrando mais uma vez a necessidade de equilíbrio no uso de termos em inglês junto com a adição dos atributos “artesanal”, “Suave” e “inovador” à logomarca.

70%  afirmaram que a inclusão de conceitos

À logomarca facilita o entendimento

sobre os diferenciais da Dumbo

porém, quando questionados sobre a presença de termos em

inglês ser algo positivo as respostas foram mais distribuídas:

29%

19%20%

9%

23%

Análise de frequÊncia quanto ao porquÊ da

preferência entre as opções de logomarca:
Frequência por ideias Percentual por respondente

27%

33%

15%

18%

13%

16%

12%
14%

menos acessível parece marca importada indiferente não faz sentido se estamos no brasil

Sim à inclusão dos conceitos diferenciais, não ao uso exagerado do inglês!
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Q.02. Qual é a sua idade?

Q.09. Abaixo temos alguns pares de adjetivos que servem para descrever a logomarca atual da Dumbo. Marque o número (de 1 a 5) mais próximo ao adjetivo que melhor descreve a impressão da marca para você.

Base: 100 respondentes

via de regra, a máquina atual contempla de forma satisfatória os atributos pesquisados, onde mais de 68% enxergam de maneira positiva os três requisitos.

apesar disso, uma pequena parte da amostra acredita que o produto proveniente da máquina atual é compacto (10%) e também 24%  acredita que não parece

nem ruim e nem gostoso.

Boa percepção sobre suavidade, gostosura e textura...

Compacto Suave

Ruim Gostoso

Textura 

Desagradável

Textura 

Agradável

10% 6%
13%

29%

42%

3% 5%

24% 23%

45%

2% 6% 5%
22%

65%



Q.02. Qual é a sua idade?

Q.09. Abaixo temos alguns pares de adjetivos que servem para descrever a logomarca atual da Dumbo. Marque o número (de 1 a 5) mais próximo ao adjetivo que melhor descreve a impressão da marca para você.

Base: 100 respondentes

continuando a análise anterior, quanto à parecer que o produto foi feito recentemente, vemos uma queda na percepção positiva dos respondentes, havendo uma

distribuição maior entre as opniões, dando a impressão que ele não é um produto tão fresco. já com a percpção de variedade de sabor, nota-se que a maior parte

das pessoas acredita ter pouca variedade de sabor (46%).

...mas nem tão fresco e com pouca variedade de sabores!

Produto feito 

há muito tempo

Produto feito 

recentemente

Pouca variedade 

de sabores

Alta variedade 

de sabores

5%
13%

25%
29% 28%

13%

33% 32%

14%
8%
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Q.02. Qual é a sua idade?

Q.16. Considerando as duas máquinas mostradas nos vídeos anteriores, qual das duas você prefere?| Q.17. Por que você acha isso?

Base: 100 respondentes

mais da metade, 75% dos respondentes preferiram a segunda máquina (que mistura o recheio com o sorvete), sendo os porquês dessa

escolha a dinamicidade em ver a máquina em ação, agregando na experiência do cliente, além de parecer mais artesanal e personalizado.

melhor experiência para o cliente com a segunda máquina!

Quanto à preferência entre as opções de máquina:

25% 75%

Análise de frequÊncia quanto ao porquÊ da

preferência entre as opções de MÁQUINAS:
Frequência por ideias Percentual por respondente

19%

22%

19%

16%
18%

mais dinâmico para a

experiência do cliente

mais artesanal mais personalizado

16%



Q.02. Qual é a sua idade?

Q.18. Para você, ver a massa do sorvete sendo batida junto com o recheio é algo positivo? | Q.19. Por que você acha isso?

Base: 100 respondentes

quando perguntados especificamente quanto a ver a massa do sorvete sendo misturada junto do recheio, quase 80% dos respondentes afirmou ser positivo, e novamente

a dinamicidade que isso traria para a experiência do cliente em termos de entretenimento foi um dos porquês de ser algo positivo. Além disso, muitas pessoas confirmaram

que seria algo positivo. mas não souberam explicar a razão (indiferente) e outro fator predominante também foi a possibilidade de ser algo mais personalizado.

 dinamicidade, personalização e entretenimento da segunda máquina!

se Seria positivo ver a massa do sorvete sendo batida

junto com o recheio:

Certamente sim
52%

Provavelmente sim
25%

Talvez
13%

Provavelmente não
6%

Análise de frequÊncia quanto A VER A MASSA DO SORVETE

SENDO BATIDA JUNTO COM RECHEIO SER ALGO POSITIVO:

Frequência por ideias Percentual por respondente

28%

32%

17%

11%
13%

experiência do cliente

mais dinâmica

indiferente mais personalizado

15%



Q.02. Qual é a sua idade?

Q.20. Você acha que a segunda máquina possui mais vantagens que a primeira máquina? | Q.21. Por que você acha isso?

Base: 100 respondentes

quando comparamos as duas máquinas diretamente, quase 70% acredita que a segunda possui  mais vantagens em relação à primeira. Uma grande parte das

pessoas também não soube falar exatamente o porquê (indiferente), e outra parcela mencionou frisou novamente a importância do entretenimento na experiência

do cliente, além de ser mais personalizado. Outro fator em destaque foi a segunda máquina ser considerada mais inovadora que a primeira.

melhor máquina para a experiência do cliente, mais personalizada e inovadora!

Quanto a achar que a segunda máquina possui mais

vantagens que a primeira máquina (%):

CERTAMENTE NÃO POSSUI
MAIS VANTAGENS

CERTAMENTE POSSUI
MAIS VANTAGENS 

10 4 19 28 39

 TALVEZ

Análise de frequÊncia quanto ÀS POSSÍVEIS

VANTAGENS DA SEGUNDA MÁQUINA:
Frequência por ideias Percentual por respondente

22%
23%

15%
16%

15%
16%

0,9%
10%

indiferente experiência do

cliente mais dinâmica

mais personalizado mais inovador



CONCLUSÃO

o segmento mais expressivo que

frequênta a dumbo são jovens

mulheres de classe alta, com

formação superior, que visitam a

sorveteria uma vez por mês com

familiares para tomar sorvete

a logomarca atual presente nas

fachadas dumbo é vista como

sofisticada, MAS não REMETE

claramente a uma sorveteria,

fazendo as pessoas terem mais

associações com o ELEFAnTE da

disney

Apesar da comunicação atual possuir

aspecto artesanal e de alta qualidade,

ela não é vista como inovadora, e os

respondentes foram favoráveis a

incluir os conceitos diferenciais em

português, ao mesmo tempo de continuar

com uma identidade visual clean. 

A máquina atual traz uma boa

percepção sobre suavidade,

gostosura e textura do sorvete,

porém não transparece ser tão

fresca e ainda é vista com pouca

variedade de sabores. 

A máquina que mistura recheio com sorvete

na hora foi amplamente preferida pelos

respondentes, mostrando a importância da

dinamicidade e entretenimento na experiência

do cliente. essa máquina ainda transpareceu

ser mais inovadora e possuir maior

possibilidade de personalização



ACRESCENTAR ATRIBUTOS
DIFERENCIAIS À LOGOMARCA

Tendo em vista que 70% do público afirmou

que a inclusão dos termos seria benéfica,

recomendamos incluir os conceitos que a

marca quer se conectar em sua logomarca e

em todas as suas comunicações, incluindo nos

posts das redes sociais, a fim de explicitar e

reforçar seus diferenciais, AUMENTANDO A

EXPOSIÇÃO, A ASSOCIAÇÃO E A FAMILIARIDADE DO

PÚBLICO AOS ATRIBUTOS DIFERENCIAIS.

EQUILIBRAR O USO DE INGLÊS
NAS COMUNICAÇÕES

INCORPORAR A MÁQUINA DE
SORVETE QUE MISTURA RECHEIO
NA HORA 

RECOMENDAÇÕES

O uso do inglês é característico da Dumbo,

mas AS QUESTÕES LEVANTADAS PELO PÚBLICO

QUANTO À acessibilidade e compreensão no

Brasil SUGEREM uma maior valorização da

língua local em equilíbrio com o inglês,

INCLUINDO A INSERÇÃO DOS ATRIBUTOS

“ARTESANAL”,“SUAVE” E “INOVADOR” à

LOGOMARCA  NA LÍNGUA PORTUGUESA.

COMO 75% DO PÚBLICO PREFERIU A SEGUNDA

MÁQUINA EM COMPARAÇÃO COM ATUAL,

SUGERIMOS INCREMENTAR A NOVA MÁQUINA À

PRODUÇÃO de forma gradual a fim de ajustar

as proporções de recheio e não alterar o

sabor original do sorvete que é o carro-

chefe da marca, além de incrementar

outros meios de entreter e agregar à

experiência do cliente.
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